



€ 国内统一连续出版物号 CN 35-0067 邮发代号33-101

○ 农历癸卯年七月初五_2023年8月20日○ 今日4版_星期日○ 第6705期

创新发展"晋江经验"奋力推进中国式现代化晋江实践

四届晋江市委常委会第87次会议召开

十四届晋江市委常委会第87次会议 次全会有关事宜。 召开。晋江市领导张文贤、王明元、

林仁达、许宏程等参加会议。

本报讯(记者李玲玲)昨日,神,研究部署召开晋江市委十四届五 认识,高举"晋江经验"这面旗帜,勇 实际,按照省委、泉州市委全会部 展的"实景图"。要严谨细致做好

会议要求,要以高度的政治自 会议传达贯彻省委十一届四次 彻习近平总书记关于民营经济发展 全会、泉州市委十三届五次全会精的重要论述,进一步统一思想、提高

觉和强烈的政治担当,深入学习贯 先推动民营经济健康发展、高质量

会议强调,要站位大局、结合

当新时代民营经济强省战略主力领 署要求,聚焦科技创新、引才引 晋江市委全会各项筹备工作,出 军,全力建设中国民营经济强市,率智、开放合作、绿色低碳等工作,台针对性贯彻落实文件,精心策 谋深谋细项目举措、具体安排,大 划系列主题宣传活动,在全社会 抓落实、狠抓落实,切实把上级的 造浓支持民营经济发展壮大的良

新闻热线: 0595-82003110(24小时) 广告发行专线: 0595-82005188 (服务时间: 8:30-12:00; 15:00-18:00)

永和镇举办首届



今天晋江有中雨 未来一周雨水是常客

本报记者 林小杰

受偏南气流影响,昨天晋江上空被厚厚的云层覆 盖,阳光只在中午前后短暂地露了几下脸,部分地区出 现阵雨或雷阵雨,其中,安海镇出现小时雨量达43.4毫 米的短时强降水。在雨水的打压下,气温提升乏力,午 后大部分地区最高气温在30℃~33℃。

瑞雪从晋江市气象台了解到,受暖湿气流影响,今 天白天,晋江将有中雨,局部大雨。午后到夜间,降雨 逐渐减弱。不过,未来一周,雨水仍会是晋江天气舞台 的常客。瑞雪提醒市民朋友,外出记得随身携带雨具, 并注意交通安全,同时也要注意防范局地强对流天气 带来的不利影响。

今天中雨,25℃~31℃,沿海南风4~5级、阵风6级; 明天多云转小雨,25℃~32℃,沿海南风4~5级、阵风6 级;后天多云转小雨,25℃~32℃,沿海南风4~5级、阵

省级技能大师工作室 2023年度建设工作启动

本报讯(记者 李玲玲)近日,省人社厅、省财政 厅发布通知,开展2023年度省级技能大师工作室建设

根据通知,2023年全省计划遴选建设省级技能大 师工作室60个左右,以期发挥技能大师工作室在带徒 传技、技能攻关、技艺传承、技能推广等方面的重要作 用,同时面向企业、行业职工及相关人员开展培训、研 修、攻关、交流等活动。申报名额为福州、厦门、泉州各 不超过10个;其余设区市各不超过7个;平潭综合实验 区和省直有关部门、省属大企业(集团)、央属在闽单位 各不超过3个

工作室建设项目与经济发展密切结合,鼓励和支 持战略性新兴产业、先进装备制造业、现代服务业的骨 干企事业单位设立技能大师工作室;已是国家级技能 大师工作室的不再申报省级技能大师工作室,已是省 级技能大师工作室的不再重复申报;依托同一家企事 业单位建设省级技能大师工作室原则上不超过两家, 但不同工种且特别优秀的可申报。

根据通知,每个省级技能大师工作室补助经费10 万元,各设区市可视情安排资金用于对技能大师工作 室技术技能创新研发等活动给予补助。

晋江领航混沌创新班 三期火热报名中

本报讯(记者 李玲玲)记者昨日从晋江市委人 才办获悉,晋江领航混沌创新班三期的报名工作正在 火热进行中。目前,累计组织5场线下笔试、面试,首 批正式录取了20名来自晋江、南安、德化、厦门、南平 等地区的创二代企业家学员。

晋江领航混沌创新班旨在甄选、培养、陪伴一群始 终怀着"明大德、立大志、干大事、成大业"信念,有勇气 探索未来商业创新,有志向成为未来商业领袖,有担当 为家乡、为社会做出贡献及创造价值的商业苗子。

自2021年7月开班以来,晋江领航混沌创新班已 连续举办两期。第三期于今年6月起正式开放报名申 请,得到了各地区创二代企业家的广泛关注和积极报 名。经过前期筛选和资质审查,邀请了符合条件的创 二代企业家参加线下笔试及面试。值得一提的是,晋 江领航混沌创新班三期还首次开放了50%的名额面向 晋江市外优秀企业家。

晋江市政府党组省委巡视整改专题民主生活会召开

本报讯(记者 李玲玲)昨日,晋江市政府党组书记、市长王明 元主持召开市政府党组省委巡视整改专题民主生活会

会议书面通报晋江市政府党组2022年度民主生活会整改措施落

实情况、晋江市政府党组省委巡视整改专题民主生活会准备工作情况、 晋江市政府党组省委巡视整改专题民主生活会会前征求意见情况。

会上,王明元代表晋江市政府党组作对照检查,晋江市政府党 组成员逐一开展批评和自我批评。

王明元代表晋江市政府党组作表态。他指出,各党组成员要以 此次专题民主生活会为契机,进一步提高政治站位,以勇于自我革 命的精神,从政治上抓整改,解决思想上、认识上的偏差,以实际行 动坚定拥护"两个确立"、坚决做到"两个维护"。

王明元要求,要从严从实整改,对照巡视指出问题和会上查摆 问题,制定整改方案,细化整改措施、整改责任、整改时限,以最坚决 态度、最严格要求、最严肃纪律,逐条逐项抓好整改落实;要坚持"当 下改"和"长久立"相结合,既"治已病"又"防未病",做到整改一类问 题,健全一套制度,堵塞一批漏洞。要深化成果运用,按照"四个融 入"要求,结合主题教育开展,结合贯彻省委、泉州市委全会精神,落 实"深学争优、敢为争先、实干争效"行动要求,在晋江市委的统一领导下,不断创新和发展"晋江经验",全力建设中国民营经济强市,努 力在实施新时代民营经济强省战略大局中走前列、作表率。

太阳出来就赚钱

且看晋江英林乡村振兴

本报记者 王昆火 陈巧玲

"太阳出来就赚钱!"这是晋江英林镇港塔村包村干部、四级主任 科员吴软支对村里投用不久的光伏发电项目发出的心声

光伏发电是利用半导体界面的光生伏特效应,将光能直接转变 成电能的一种技术,属于清洁绿色能源项目。目前,英林全镇20个

村已有11个村参与光伏发电等新能源创收项目,屋顶"生金"成为英 林村集体经济创收道路上一抹靓丽的风景。

乡村振兴整镇推进的征程上,英林如何蹚出"借光生金"之路? 又给村集体和村民带来了什么?带着疑问,记者日前进行了走访。

光伏落地有甜头

英林的屋顶"生金"史,要从晋江市首个公益性太阳能发电项目一 钞井敬老院说起。

英林镇综合便民服务中心主任王诗金,时任钞井村驻村蹲点干 部、党支部副书记,他至今仍清晰地记得,"这是乡贤反哺家乡,牵头 组建的首个屋顶'生金'项目。项目投产半年,不仅实现了'自发自用 余电上网',更为敬老院创收8000多元。"英林乡村振兴"借光生金' 之路也由此开启。

-组来自英林镇供电所并网投用日期的数据显示,钞井村光伏项 目并网日期为2016年7月19日,清内村两个光伏项目并网日期分别为 2018年12月20日和2022年8月26日,东埔村光伏项目并网日期为 2022年12月30日,马山村光伏项目并网日期为2023年1月12日……

"光伏发电成为发展壮大村集体经济的新平台。"王诗金介绍说, 英林"借光生金"之路经历了公益使用、并网创收、村企合作三个阶 段,因为绿色环保、收益长久,再加上政策扶持等因素,使其成为助力 乡村振兴、增加村集体经济收入的有效途径。

今年,英林镇马山、港塔、玉坂、后头、西埔等多个村均已建成光 伏发电、智能充电等新能源创收项目,钞井、柯坑、高湖、锦江、湖尾等 村庄也已在项目筹备建设阶段。

屋顶"生金"有奔头

夏日傍晚,迎着夕阳的余晖,英林镇清内村那干净整洁的道路、 错落有致的房屋,以及村头巷尾令人耳目一新的微景观,都给记者留

清内村党支部书记洪文旦回忆,在上级有关部门和英林心公益慈 善基金会的支持下,2018年和2022年,清内村分别完成一个光伏发电项 目,一个位于灯光球场、村党群服务中心和文化中心等建筑屋顶,另一 个,位于村内三王府寺庙的戏台顶棚。

"首个光伏项目总投资88万元,4年多时间已创收近70万元,再 过一年就可以回本了。"洪文旦说,当初因为村集体经济滞后,在英林 镇农办、供电所和光伏企业的引导下,村里尝试着引进了光伏项目。 事实证明,光伏项目带来了实在收益。为此,村里又在2022年新建 了第二个光伏项目。 (下转2版)



本报小记者赶海节昨日启动 百组小记者家庭欢乐赶小海

区正式启动,100组小记者家庭趁着 退潮,下海玩沙踏浪、拾花蛤、抓螃 蟹、捕鱼……忙得不亦乐乎,场面好

赶海,海边渔民的一种劳作方 走到潮水退去的滩涂上去捡鱼货。 昨日下午5时,当潮海逐渐退去,"赶 海1号"景区逐渐露出大片滩涂时,小 记者亲子在工作人员的引导下,带着 网兜、小铲子、小桶等工具,争先恐后 地奔向滩涂。一时间,整片海滩沸腾

"我捡到好几个贝壳,还抓到一

董严军)昨日下午,本报小记者赶海 趣!"来自晋江市第三实验小学的刘 节在晋江英林湖尾村"赶海1号"景 璐说,他弟弟也是晋江经济报小记 除赶小海外,大家还可以与亲海栈 者,这次,全家总动员都来参加活动, 玩得十分开心。

小海时雨就停了。这片滩涂成了大 人小孩的欢乐世界。感谢报社为小 式。赶海中"赶"字的意思,就是尽快 记者提供这样的体验机会。"小记者 家长杜振忠说,赶小海不仅让大家收 获了鱼货,更重要的是收获了欢乐, 增进了亲子间的感情。

"这里有最原始的滩涂、最正宗 的赶海。"湖尾村党支部书记、村委会 主任苏文宣说,每个人来赶海,因时 同的。赶小海能让孩子在嬉戏中体

版权声明:福建日报报业集团拥有晋江经济报采编人员所创作作品之版权,未经报业集团书面授权,不得转载、摘编或以其他方式使用和传播。 省新闻道德委举报电话:0591-87275327

本报讯(记者 王昆火 刘泽宇 只螃蟹。赶小海真是既好玩又有 验生活,寓教于乐,也吸引着越来越 多晋江及周边地区游客前来体验。 道、凌波亭、"海誓"礁、赶小海雕像等 网红打卡点合影,也可以到村里参观 "冒雨赶来,没想到天公作美,赶 古厝和微景观,品尝湖尾海鲜大餐。

SAME !

值得一提的是,昨日的活动现场 还设置了互动环节,小记者家庭纷纷 拿出手机拍下赶小海的精彩瞬间并 发至朋友圈,速度优先的前30人还获 得了由湖尾村村委会提供的精美"凫 娃"玩偶各1只。

此外,参与本次赶海节的小记者 可围绕"赶小海"活动的所见、所感进 行创作,并向报社投稿,我们将评出 间、天气的不同,捡到的东西也是不 优秀作品并进行刊登,同时还有伴手 礼和荣誉证书等你来拿。

编辑_张之杰 设计_翁泽义 校对_杨晨辉 新闻热线:0595-82003110 广告热线:0595-82005188 发行热线:0595-82009828 本报常年法律顾问:福建天衡联合(泉州)律师事务所律师 汪卫东